
Al Presidente del Consiglio comunale di Siracusa

All'Ufficio del Consiglio comunale

e p.c. Al Segretario Generale 

a mezzo email istituzionale

INTERROGAZIONE –  mancata realizzazione percorso pedonale via Delfica via Lo Bello

I sottoscritti consiglieri comunali del gruppo Fratelli d’Italia

PREMESSO

 che tra via Caldarella e via Lo Bello insistono gli impianti sportivi della Cittadella dello Sport,
frequentati quotidianamente da numerosi utenti, tra cui minori; 

 che su via Lo Bello è assente un percorso pedonale e che la sosta dei veicoli su entrambi i lati
della carreggiata riduce sensibilmente gli spazi di sicurezza; 

 che gli utenti della struttura sono costretti a transitare sulla carreggiata, tra veicoli in movimento e
in sosta, con evidente esposizione a situazioni di pericolo; 

 che la vicina via Acradina è dotata di percorso pedonale delimitato da paletti segnaletici; 
 che il percorso pedonale potrebbe essere agevolmente esteso lungo via Delfica e via Lo Bello; 
 che in data 04.07.2024 la IV Commissione consiliare, alla presenza dell’Assessore competente,

approvava  un  atto  di  indirizzo  volto  all’installazione  di  paletti  parapedonali  nelle  vie  sopra
indicate; 

 che la mozione del 25 giugno 2025 veniva ritirata a seguito delle rassicurazioni degli uffici circa
l’imminente esecuzione degli interventi; 

 che, ad oggi, nulla risulta realizzato; 
 che,  ai  sensi del Codice della Strada,  l’ente proprietario è tenuto a garantire la sicurezza e la

corretta fruizione delle infrastrutture viarie; 
 che  sussiste  una  concreta  e  attuale  situazione  di  pericolo  per  l’incolumità  pubblica,  in

particolare per i minori; 

 che la situazione descritta espone l’Ente a possibili profili di responsabilità in caso di sinistri;

INTERROGANO

il Sindaco e l’Assessore competente

per conoscere:

 per  quali  ragioni  non  sia  stata  data  attuazione  agli  indirizzi  espressi  dalla  IV  Commissione
consiliare e alle successive determinazioni assunte; 

 quali atti amministrativi siano stati adottati dagli uffici competenti e, in caso negativo, per quali
motivi; 

 quali  siano  gli  uffici  e  i  responsabili  del  procedimento  incaricati  della  realizzazione
dell’intervento; 

 quali siano i tempi previsti per l’esecuzione dei lavori; 
 quali misure immediate e temporanee si intendano adottare per garantire la sicurezza dei pedoni

nelle more della realizzazione dell’opera; 
 se la situazione sopra descritta sia stata oggetto di valutazione ai fini della responsabilità e della

sicurezza della circolazione stradale.
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Siracusa, 07.04.2026

                                          Paolo Cavallaro

                                                                   

                                                                                   Paolo Romano
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